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VERBALE   n°4

SEDUTA DEL 18/09/2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2024 (duemilaventiquattro) il giorno 18 (diciotto) del mese di settembre, la Commissione 7 è

convocata in presenza presso la Sala “Firenze Capitale” di Palazzo Vecchio  e, secondo quanto previsto

dall’Art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede consultiva  con il seguente ordine dei

lavori:

� Comunicazioni della Presidente

� Approvazione verbali della seduta precedente

� Esame ed espressione di parere su Risoluzione n° 455/2024, Oggetto: “Risultati elettorali in

Venezuela:  brogli  e  repressione”-  Proponente:  Draghi.  -Altri  Firmatari:  Sirello,  Chelli,

Gandolfo 

� Esame ed espressione  di  parere   sulla  Risoluzione  n°  495/2024,  Oggetto:  “Per  chiedere  la

revoca della condanna a morte e la liberazione immediata della sindacalista iraniana Sharifeh

Mohammadi”- Proponenti: Collesei, Milani, Arciprete, Graziani, Pizzolo 

� Espressione  di  parere  su  DPC  n°  64/2024,  Oggetto:  “Approvazione  Bilancio  Consolidato

2023”- Proponente: Direzione Risorse Finanziarie 

E’ presente Borchi Sara per la segreteria della Commissione 7. 

Alle ore 10: 30 sono presenti la Presidente Stefania Collesei, il Vice Presidente Dmitrij Palagi, il Consi-

gliere Giovanni Graziani in sostituzione della Consigliera Caterina Aricprete,  il  Consigliere Andrea

Ciulli, il Consigliere Alberto Locchi, la Consigliera Michela Monaco (in video conferenza) , il Consi-

gliere Renzo Pampaloni e il Consigliere Paolo Bambagioni in sostituzione del Consigliere Eike Sch-

midt. 

Assume la Presidenza la Consigliera Stefania Collesei che, in qualità di Presidente della Commissione,

accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA

Presidente Stefania Collesei 

Vice Presidente Dmitrij Palagi 

Consigliera Caterina Arciprete Giovanni Graziani 

Consigliere Andrea Ciulli 

Consigliere Alberto Locchi 

Consigliera Michela Monaco 

(in video conferenza)

Consigliere Renzo Pampaloni 

Consigliere Eike Schmidt Paolo Bambagioni 

e apre la seduta alle ore 10:34 essendo presente il numero legale.

La Presidente Collesei dà il benvenuto alle ed ai Consigliere/i introducendo l’ordine dei lavori della

seduta odierna.  La Presidente comunica che si anticipa l’illustrazione e l’espressione di parere sulla
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Delibera  n°  64/2024, Oggetto:  “Approvazione Bilancio Consolidato 2023”- Proponente:  Direzione

Risorse Finanziarie, poiché è presente la Dott.ssa Francesca Cassandrini.

La Presidente dà la parola alla Dott.ssa Cassandrini, la quale procede ad illustrare la delibera. 

Il Consigliere Draghi entra alle ore 10:38.

La Dott.ssa Cassandrini spiega che dalla documentazione connessa alla delibera e dagli allegati non

emergono aspetti  che possono riguardare la materie  proprie della Commissione 7 in quanto questa

delibera si limita ad esaminare i rendiconti del gruppo amministrazione pubblica elaborati secondo i

criteri riportati e scritti nella Relazione al Bilancio Consolidato. Comunque il Comune di Firenze da

due anni a questa parte sta facendo una riflessione sul proprio bilancio consuntivo di genere partendo

da una sperimentazione che è stata fatta rispetto ai numeri del 2022. E’ stata fatta una rielaborazione dei

numeri in una chiave di genere sostanzialmente distinguendo la spesa corrente in 3 famiglie: la prima

riguarda la spesa attinente alle politiche di genere, la spesa minormente attinente e la spesa neutra.

Tuttavia si tratta di documenti sperimentali che sono stati redatti  prendendo spunto da Linee Guida di

altre Regioni poiché la Toscana non ha elaborato delle proprie Linee Guida da far seguire a tutti gli Enti

pubblici anche se la Città Metropolitana ha in essere un rapporto con l’Università di Firenze per cercare

di  arrivare  a  definire  alcune  Linee  Guida  a  cui  tutti  gli  Enti  territoriali  della  Toscana  dovrebbero

ispirarsi. Il bilancio consolidato deve rispettare comunque le regole del Decreto Legislativo n°118 che

nascono per far rilevare i risultati economici e patrimoniali del gruppo amministrazione pubblica. 

La Presidente Collesei ringrazia la Dott.ssa Cassandrini. Chiede poi, rispetto alle politiche di genere,

quali  sono  i  filoni  fondamentali  delle  spese  maggiormente  attinenti  alle  politiche  di  genere.

La  Dott.ssa  Cassandrini  risponde  che  le  spese  sono  per  lo  più  destinate  al  Comitato  per  le  Pari

Opportunità  ma si  tratta  di  importi  non rilevanti.  La Dott.ssa Cassandrini  conclude dicendo che  l’

obiettivo è trarre spunti dal rendiconto per poter migliorare il previsionale creando un collegamento

circolare bidirezionale  tra il preventivo e il rendiconto. 

La Presidente Collesei dà la parola al Consigliere Pampaloni che ha chiesto di intervenire.

Interviene il Consigliere Pampaloni 

La Presidente Collesei dà la parola al Consigliere Palagi che ha chiesto di intervenire. 

Interviene il Consigliere Palagi.

Alle ore 10:48 esce il Consigliere Palagi. 

La Presidente Collesei dà la parola al Consigliere Graziani che ha chiesto di intervenire. 

Interviene il Consigliere Graziani. 

La Dott.ssa Cassandrini lascia la seduta dopo aver terminato la sua audizione.

Alle ore 10:49 esce il Consigliere Bambagioni 

Non essendoci ulteriori interventi, si passa all’espressione di parere. 
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La Presidente accerta la presenza dei Consiglieri/re: Collesei, Graziani (in sostituzione di Arciprete),

Ciulli, Draghi, Locchi, Pampaloni 

e pone in votazione il seguente atto: DPC N° 64/2024.

La Commissione esprime il seguente esito: Parere Favorevole 

- Favorevoli: 4 (quattro): Collesei, Graziani (in sostituzione di Arciprete), Ciulli, Pampaloni 

- Contrari: 2 (due): Draghi, Locchi

La Presidente Collesei prosegue con gli altri atti all’ordine dei lavori, partendo dalla  Risoluzione n°

455/2024, Oggetto: “Risultati elettorali in Venezuela: brogli e repressione”- Proponente: Draghi. -Altri

Firmatari: Sirello, Chelli, Gandolfo.

Alle ore 11:00 rientra il Consigliere Bambagioni 

La Presidente dà la parola al Consigliere Draghi per l’illustrazione dell’atto essendone il Proponente. 

Il Consigliere Draghi procede ad illustrare l’atto nel dettaglio. 

La Presidente Collesei dà la parola al Consigliere Locchi, il quale ha chiesto di intervenire. 

Interviene il Consigliere Locchi per dichiarazione di voto. 

Interviene la Presidente Collesei che esprime le proprie riflessioni sull’argomento. 

Interviene il Consigliere Bambagioni.

Interviene il Consigliere Draghi. 

Re-interviene la Presidente Collesei che propone due emendamenti. 

Interviene il Consigliere Draghi.

La Presidente Collesei dà la parola al Consigliere Ciulli. 

Il Consigliere Ciulli interviene. 

La Presidente Collesei dà la parola al Consigliere Locchi. 

Interviene il Consigliere Locchi per dichiarazione di voto. 

La Presidente Collesei dà la parola al Consigliere Pampaloni. 

Interviene il Consigliere Pampaloni. 

Chiede, se fosse possibile, di fare degli approfondimenti su questo tema. 

La Presidente Collesei dà la parola al Consigliere Graziani che ha chiesto di intervenire. 

Interviene il Consigliere Graziani.

Alle 11:16 esce la Consigliera Monaco 

La Presidente Collesei propone ulteriori emendamenti.       
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Re-interviene il Consigliere Graziani. 

La Presidente Collesei interloquisce  con il Consigliere Graziani e con il Consigliere Draghi.    

Il Proponente Draghi accoglie gli emendamenti. 

La Presidente Collesei rilegge gli emendamenti. 

L’atto  emendato  è  conservato  in  originale  c/o  gli  uffici  della  Struttura  Autonoma  del  Consiglio

comunale ed è reso disponibile sull’applicativo Drupal. 

Alle 11:28  rientra il Consigliere Palagi.  

Non essendoci ulteriori interventi si passa all’espressione di parere.

La  Presidente  accerta  la  presenza  dei  Consiglieri/re:  Collesei,  Palagi,  Graziani  (in  sostituzione  di

Arciprete), Ciulli, Draghi, Locchi, Pampaloni, Bambagioni

e pone in votazione il seguente atto:Risoluzione n° 455/2024.

La  Commissione  7  esprime  il  seguente  esito:  Parere  favorevole  con  emendamenti  accolti  dal

Proponente. 

-  Favorevoli:  7  (sette):   Collesei,  Graziani  (in  sostituzione  di  Arciprete),  Ciulli,  Draghi,  Locchi,

Pampaloni, Bambagioni (in sostituzione di Schmidt)

- Contrari: 1 (uno): Palagi

Prima di passare all’esame dell’ultimo atto la Presidente mette in votazione il verbale del 22/07/2024 e

il verbale del 11/09/2024. 

I verbali vengono  approvati per silenzio assenso. 

La  Presidente  comunica  inoltre  che  l’indomani  vi  sarà  una  conferenza  stampa  per  promuovere

l’iniziativa di sabato 21 settembre 2024 presso Cena in via Bronzino- La Via per la Pace- alla quale

parteciperanno circa una trentina di associazioni. 

Si passa all’esame dell’ultimo atto all’ordine dei lavori ovvero la Risoluzione n° 495/2024, Oggetto:

“Per chiedere la revoca della condanna a morte e la liberazione immediata della sindacalista iraniana

Sharifeh Mohammadi”- Proponenti: Collesei, Milani, Arciprete, Graziani, Pizzolo 

La Presidente Collesi illustra l’atto in quanto proponente. 

La Presidente Collesei dà la parola al Consigliere Ciulli che ha chiesto di intervenire. 

Interviene il Consigliere Ciulli che chiede di sottoscrivere l’atto. 

La Presidente Collesei dà la parola al Consigliere Palagi che ha chiesto di intervenire. 

Interviene il Consigliere Palagi chiedendo di sottoscrivere l’atto. 

Interviene la Presidente Collesei che accetta la sottoscrizione del Consigliere Ciulli e del Consigliere

Palagi. 
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Interviene il Consigliere Draghi.

La Presidente Collesei dà la parola al Consigliere Pampaloni, il quale chiede di sottoscrivere l’atto. 

Il  Consigliere  Pampaloni  chiede  inoltre  di  fare  degli  approfondimenti  per  acquisire  maggiore

consapevolezza dei temi trattati dalla Commissione 7. 

La  Presidente  Collesei  accetta  la  sottoscrizione  del  Consigliere  Pampaloni  ed  accetta  anche  il  suo

suggerimento.  

Il Consigliere Bambagioni esce alle ore 11:42.

Non essendoci ulteriori interventi si passa all’espressione di parere.

La  Presidente  accerta  la  presenza  dei  Consiglieri/re:  Collesei,  Palagi,  Graziani  (in  sostituzione  di

Arciprete), Ciulli, Draghi, Locchi, Pampaloni.

e pone in votazione il seguente atto Risoluzione n° 495/2024.

La Commissione consiliare 7 ha espresso il seguente esito: Parere Favorevole 

-Favorevoli 7 (sette): Collesei, Palagi, Graziani (in sostituzione di Arciprete), Ciulli, Draghi, Locchi,

Pampaloni 

*Si dichiarano firmatari dell’atto anche i Consiglieri Ciulli, Palagi e Pampaloni

L’appello per l’espressione di parere viene ritenuto valido anche per la verifica delle e dei Consigliere/i

presenti all’appello finale. 

La Presidente  Stefania Collesei ringrazia per la loro presenza le/i Conisgliere/i e dichiara conclusa la

sedute alle ore 11:50. 

La Segretaria                                                                                          La Presidente

Sara Borchi                                                                                           Stefania Collesei

Verbale, letto, approvato e sottoscritto in data 25/09/2024

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografata ed è conservato in originale c/o gli

uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale
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